

真爱梦想-叶浩霖贫困县教师培训专项基金

2016年下半年项目报告

执行机构名称	叶浩霖基金会
项目名称	2016 江西安远赴沪培训
项目周期	2016年11月14日 — 2016年11月25日
<p>项目成果与经验总结:</p> <p>1. 项目执行整体介绍</p> <p>专项基金于2016年99公益日时设立，主要邀请贫困县的教师到一线城市的学校进行随岗培训，提高贫困县教师的业务水平和教学理念，同时参训教师将受到的培训在当地进行进一步的交流拓展，促进贫困县师资的整体提高。</p> <p>在之前两年共四批贫困地区教师培训工作的经验总结基础上，叶浩霖基金会确定教师随岗培训特色，并进一步细化到了具体安排上。本次培训根据参加培训老师所来自的学校情况，将参训老师分为4-5人一组，分别进入上海市嘉定区6所特色的中小学校。白天随对应的学科优秀教师做跟班学习和观摩，中午参加教学研讨会。同时穿插了一些兴趣课观摩、教学交流会、学生特色活动（如科技比赛、文娱演出、秋游活动）观摩，力求给到参训老师们一个全方位、新颖有意义的培训学习安排。</p> <p>参训老师到达后，叶浩霖基金会创办人叶其超先生从美国飞抵上海，与所有参训教师一起座谈，交流青少年教育平等的理念，了解教师们所在地区教育发展上的困难与挑战，并为基金会的后续项目收集意见建议。</p> <p>参训教师们来到上海后，因上海气温骤降，多人生病，基金会连夜安排教师们到当地医院就诊，及时治疗。</p> <p>培训结束后，基金会密切关注参训教师回所在学校传授心得体会的情况，并安排人员至安远教育局与教师们进行总结座谈。</p> <p>2. 受益人反馈:</p> <p>从2015年春季起，叶浩霖基金会与上海嘉定区教育局联合援助我县教师培训，在县教育局与教师进修学校的组织下，已开展了五期培训，我县派出的参训教师共有一百多人。参训教师返回后，通过上示范课，与乡镇教师交流，解决教育教学中的困惑等系列帮扶活动，更新了农村教师的教育理念，为提高农村教师整体素质起到了很好的辐射作用。</p> <p>3. 持续运营或改进意见:</p> <p>在对安远百余名教师到沪随岗培训计划执行的经验基础上，叶浩霖基金会已着手安排参训区域、培训地点的稳步拓展。拓展的出发点仍然是坚持教育机会的平等，让更多的贫困地区优秀教师有更多的在一线城市参训的机会，从而提高教学热情和水平，为当地青少年提供更好的教育理念和体验。因此，在继续与上海市嘉定区教育局合作的同时，基金会与北京市朝阳区教育局达成了教师培训合作意向。同时，基金会赴江西省萍乡市莲花县考察，与当地教育局以及多所学校管理层调研座谈。2017年春季，将安排江西莲花教师赴北京、或上海随岗培训。</p>	



安远受训老师参加教师规范化培训



安远受训老师与嘉定学生互动



面对面培训-对应科目教师教学方法交流



安远受训老师参加嘉定学生兴趣课



叶浩霖基金会创办人叶其超与受训教师团队座谈